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1. 								Számozással állítsd időrendbe az eseményeket! (6 pont)

a, ____ „menetelés Rómába”		b, ____ „müncheni sörpuccs”	c, ____ New Deal bevezetése

d, ____ kristályéjszaka		e, ____ spanyol polgárháború vége	f, ____ „hosszú menetelés”


2. Olvasd el figyelmesen a szöveget, majd válaszolj a kérdésekre!

„Lenin még le sem hunyta örökre a szemét, amikor a Kommunista Párt vezetői már egymás ellen ármánykodtak az utódlás jogáért, hiszen valójában a párt irányította az óriási, és háború sújtotta elmaradott országot – a világ első szocialista államát. Az 1920-as években sorsdöntő hatalmi harcok zajlottak. Sztálin, a párt főtitkára 1923-ban Zinovjevvel és Kamenyevvel vállvetve szorította háttérbe a ragyogó eszű és személyes hatalmára veszélyes Lev Trockijt. 1925-ben Sztálin új társakra talált Buharin és Rikov személyében, így aztán félresöpörte Zinovjevéket. 1929-ben legyőzte ez utóbbi szövetségeseit is, és a Szovjetunió egyedüli vezetőjévé lépett elő. 
Sztálin […] 1879-ben született, szegény grúz családból származott. Ez a nép akkoriban a cári Oroszországnak volt alávetve. Az egyházi iskolában folyékonyan megtanult oroszul, majd papneveldébe küldték, ahol azonban a titokban terjesztett szocialista írások és eszmék befolyása alá került, ezért 1899-ben kicsapták a szemináriumból. Bekapcsolódott a forradalmi szervezkedésbe – a mozgalomban vette fel a Sztálin („acélos”) nevet – hosszú éveken át tevékenykedett agitátorként, többször bebörtönözték, száműzték. Miután belépett a Bolsevik – később Kommunista – Pártba, 1912-ben a Központi Bizottság tagja lett. Az 1917-es forradalomban, mely a bolsevikokat hatalomra jutatta, viszonylag csekély szerepet játszott – ezt a tényt a későbbiekben igyekezett elkendőzni - , de a rákövetkező polgárháborúban erélyes rendcsinálónak, jó szervezőnek bizonyult. 1922-ben már nemzetiségügyi népbiztos (miniszter) volt, amikor a párt főtitkárává választották. Ez a látszólag szürke tisztség kezébe adta a hatalom kulcsát, lehetővé tettem hogy ellenőrizze a párt bizottságait, pozíciókhoz jutassa saját híveit és az 1920-as években sorra legyőzze vetélytársait.”

1, Mi volt az eredeti nevük (2 pont): 

	a, Lenin: ________________________________________________________

	b, Sztálin: _______________________________________________________

2, Sorold fel Sztálin támogatóit! (4 pont)

		a, ________________________________		b, _____________________________

		c, ________________________________		d, _____________________________

	3, Ki volt Sztálin legokosabb ellenfele? (1 pont)		a, _____________________________

	4, Döntsd el az állításokról, hogy igazak (I) vagy hamisak (H)! (5 pont)

	a, A grúz nép a cári Oroszországnak volt alávetve. _____

	b, Sztálin nem tudott oroszul beszélni. _____

	c, Sztáliné volt a legfontosabb szerep az októberi forradalomban. _____

	d, Sztálin egészségügyi miniszter volt. _____

	e, Sztálin két évvel a „Nagy Háború” kitörése előtt már a párt Központi Bizottságának a tagja volt. ___


3. Nevezd meg a helyszíneket! (7 pont)

a, Ebben a városban történt merénylet miatt robbant ki az első világháború: ______________________

b, Wilson irányította ország fővárosa: _____________________________

c, Az 1936-os téli olimpia helyszíne: __________________________________________

d, Németek lakta terület Csehszlovákiában, Hitler követelésének tárgya: ________________________

e, Ennek a városnak a bombázásáról festett képet Picasso: _______________________________

f, Mussolini vezette állam fővárosa :____________________________________

g, Gandhi ennek az országnak a függetlenségéért küzdött: ________________________


4. Ki ő? (7 pont)

a, Amerikai elnök, 14 pontban fogalmazta meg békeelképzeléseit: _______________________

b, Szovjet külügyminiszter, ő írta alá a paktumot a németekkel. _________________________

c, Brit miniszterelnök, ő írta alá a müncheni egyezményt: ______________________________

d, A berlini olimpián ő nyerte a 100 méteres férfi síkfutást: _____________________________

e, A Mein Kampf szerzője: _________________________

f, Az Érik a gyümölcs szerzője; ebben a regényében ír a gazdasági világválság nélkülözéseiről: 

__________________________________________

g, A kínai nemzeti erők vezetője: ______________________________





5. A feladat a modern kori fogalmakkal foglalkozik. Írd a felsorol történelmi jelenségek betűjelét a megfelelő meghatározás betűjele mellé! (5 pont)

a, fasizmus	b, kommunizmus	c, árja		d, fajelmélet		e, keresztényszocializmus


I. _________, eredetileg egy óindiai nép neve; a hitleri Németországban a nem zsidók elnevezésére, ill. a faji ideológiában a vezetésre hivatott  „északi faj” megnevezésére használták. 

II. ________, az OSZDMP II. kongresszusán (1903) a forradalmi irányzatot valló többség, az osztályharcos marxizmus híveinek Lenin által kidolgozott ideológiája, 1917-től kezdve pedig a hatalmi politika gyakorlata.

III. _________, tagadja az emberi faj egységét, s az emberiségen belül felállított minőségi szempontok szerint több fajt különböztet meg. Egyes típusokat, etnikai, nemzeti felekezeti stb. csoportokat, olykor politikai elfogultságból a többiek elé helyez.

IV. _________, az első világháború után kialakult szélsőjobboldali politikai mozgalom, majd uralmi rendszer Olaszországban. 

V. ___________, politikai és eszmei irányzat, amely a Rerum novarum (1891) pápai enciklika szociális tanításai alapján alakult ki Németországban, Ausztriában, Olaszországban és Magyarországon.
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